

今起3天沈降雨不断 气温回落明显

lw

昨日，省气象台发布信息。

今天白天，辽宁将出现雷电、大风、短时强降水、冰雹等强对流天气。



预计今天白天沈阳地区将迎来一次比较明显的降雨天气过程。 辽沈晚报记者 王迪 摄

昨天是中伏的最后一天，全省以多云天为主，由于周末两天的热量积累，白天感到有点儿热。

昨日，省气象台发布信息，昨天白天至今天白天，辽宁将出现雷电、大风、短时强降水、冰雹等强对流天气，最大瞬时风力可达8~10级，最大小时雨强为40~80毫米。

此次降雨雨量分布不均，西部和中东部地区局部有大雨到暴雨，降雨量可达40~100毫米，其中，沈阳、大连等地局部有大到暴雨。

省气象台分析预测，昨天至今天水汽条件充足，有利于出现短时强降水；同时，西部、中东部地区不稳定能量充分积累，或将出现强对流天气。

数据显示，抚顺、本溪、铁岭、朝阳、葫芦岛地区有中雨，局部有大雨到暴雨（40~100毫米）；其他地区有小雨，其中沈阳、大连、鞍山、丹东、营口、辽阳地区局部有大雨到暴雨（30~60毫米）。西部地区强对流天气主要影响时段分别为昨天白天和今天午后，中东部地区为昨天午后至今天白天。

预计今天白天沈阳地区将迎来一次比较明显的降雨天气过程，期间可能伴有雷雨大风短时强降水等强对流天气。受降雨影响，今天白

天的最高气温将下降到27℃上下，体感上比昨天凉爽一些，夜间还有阵雨或雷阵雨，最低气温将降到19℃。预计明天到后天白天还将有阵雨或雷阵雨相伴，气温呈持续下降的趋势，最高气温在26℃到25℃，最低气温在18℃到17℃。

未来一周，雨水依然是常客，气温将持续下降，尤其是在周三到周五，省内大部最高气温在25℃左右，体感凉爽舒适，早晚要记得添衣。

受降水影响，今天开始各地气温明显回落，体感会回归凉爽，尤其是今天和明天夜间，省内大部最低气温普遍会降到20℃以下，提醒大家夜间要关好窗户，以免着凉。

后天辽宁东部还有点零星阵雨，周五雨水全面下线，天气以多云到晴为主，气温开始回升，但最高气温依然在30℃以下，人体感觉比较舒适。

辽沈晚报记者 胡月梅

我省企业轻微违法并及时改正的可不予行政处罚

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷 近日，辽宁省人力资源和社会保障厅制定出台了《辽宁省人力资源社会保障涉企轻微违法行为不予处罚项目清单》，在劳动保障监察行政执法中，对列入清单的25项行政处罚事项，凡符合轻微违法情形，并及时改正的，可不予行政处罚。

例如“用人单位在招聘人员时存在民族、性别、宗教信仰等歧视的行为”如果同时具备以下条件：违法行为涉及3人及以下；检查之日起前12个月内无违反同一法律规定的查处记录；未造成危害后果；主动整改或在行政机关责令（限期）改正限期内改正。就可不予行政处罚。

据悉，人社部门积极推行包容审慎监管，“清单”出台后对符合不予行政处罚条件的轻微违法行为，人社行政部门将采取“一案三书”（用人单位守法诚信承诺书、劳动保障监察建议书、不予行政处罚决定书）的形式，责令用人单位限期改正违法行，在用人单位按要求改正，并作出守法诚信承诺后，根据用人单位实际情况，向用人单位发出劳动保障监察建议书，主动及时为用人单位提供法律保障，并对轻微违法行为作出不予处罚决定。但对恶意拖欠工资、严重超时加班等违法行为保持“零容忍”，依法从重处罚，充分体现宽严相济的法治精神，为打造法治化营商环境提供有力法治保障。

省人力资源和社会保障厅明确，全省各地人社部门要坚持“法无授权不可为，法定职责必须为”原则，不得违背法律法规和国家政策，不得侵害行政管理相对人的合法权益。

多发病常见病的普通门诊费我省拟纳入统筹基金支付范围

制定全省门诊慢特病病种目录

制定全省门诊慢特病病种目录，统一病种范围和认定标准。各统筹地区根据基金承受能力，逐步扩大由统筹基金支付的门诊慢特病病种范围。鼓励有条件的统筹地区通过健全门诊共济保障机制，逐步由病种保障向费用保障过渡。

拓展职工医保门诊保障范围，将符合条件的定点零售药店提供的用药保障服务纳入门诊保障范围，支持外配处方在定点零售药店结算和配药，充分发挥定点零售药店便民作用。鼓励有条件的统筹地区将符合条件的“互联网+”医疗服务纳入保障范围。

点医药机构发生的政策范围内自付费用，也可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。

健全与门诊共济保障相适应的付费机制

对普通门诊服务，在按项目付费的基础上，探索实施门诊病例分组付费、点数法付费及门诊统筹签约人头付费等方式；对基层医疗服务，探索结合落实家庭医生签约服务付费机制，加强慢性病管理；对中医优势病种等符合条件的门诊特殊病种，逐步推行按病种付费。落实国家有关规定，科学合理确定医保药品支付标准，引导鼓励医疗机构和患者主动使用集中带量采购的药品。依托医疗保障信息平台，加强门诊费用数据采集和分析应用，为完善门诊付费机制奠定基础。

本次公开征求意见时间为2021年8月9日—2021年8月20日（节假日除外）。欢迎各界人士通过邮件、信函等方式提出意见或建议。

邮箱：lndybz@163.com

电话：024—23447086

通讯地址：辽宁省沈阳市和平区太原北街2号（辽宁省医疗保障局待遇保障处收）；邮政编码：110001，并在信封上注明“门诊共济保障反馈意见”字样。

辽沈晚报记者 胡婷婷

用人单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金

改进个人账户计入办法，个人账户计入办法调整与健全门诊共济保障机制同步实施。在职职工个人账户按照本人参保缴费基数的2%计人，用人单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金；退休人员个人账户由统筹基金按定额划入，划入额度调整到统筹地区实施改革当年基本养老金平均水平的2%。调整统筹基金和个人账户结构后，增加的统筹基金主要用于门诊共济保障，提高参保人员门诊待遇。

个人账户资金可用支付配偶、父母、子女的医疗费用

个人账户资金主要用于支付参保人员在定

系列报道

“1个秀才7个兵”的发明多次获大奖



陈志恒创新工作室中的每个工作人员都极其认真。

图片由工作室提供

了作业人员劳动强度，缩短了作业时间。参与研发的输电线路带电作业“自动升降系统”，得到了系统内专家的高度认可，并在省内推广、应用，该项目多次获得国家、国网公司科技创新大奖。

该创新工作室发明的“新型220千伏等电位绝缘绳桥”，改变了国内带电作业人员进入电场的传统方式，提高了带电作业人员的安全性，降低

报警器”，把仪器检测的反应时间由数分钟缩短为500毫秒，并应用北斗技术，做到了实时传输，为外力破坏和其他行业特殊环境的勘探提供了保障。

陈志恒带领工作室人员，保卫着盘锦地区2400余公里输电线路的安全运行。盘锦地区风大水多，树障和漂浮物严重影响线路安全。为防止线路对树木放电，工作室成员每年夏天都消除树障几百处。为准确、快速清理漂浮物，所有成员们争先恐后学习使用激光清障器，比谁打得好准，用时少，如今多名同志都练成了神枪手。

对于跨越河流与苇塘的线路，他们还经常使用冲锋舟开展河网输电线路检修。工作室秉承“平时多流汗，战时少流血”理念，强化日常练兵，在2020年迎峰度夏反事故暨大面积停电应急演练中，不到10分钟便完成“上字型”抢修塔的组立，为恢复送电赢得宝贵时间。

辽沈晚报记者 周学芳